

清 清 zhoumo

2018年8月

18

戊戌年七月初八 总第10477期



指尖白城

中共白城市委主办。白城日报社出版

白城新闻网网址:www.bcxww.com

本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com

新闻热线: 13943450687 15504360333

有一种情怀 叫感恩! 有一种 行为叫大义! 感 恩造福大众者的 情怀与义举足以 今人敬佩,何北保 定汉子郑新忠就 是这样的人。

河北汉子骑车来白 只为向抗战老兵致故

□本报记者 薄秀芳 文/摄



着前后都插着印有"缅怀先烈、关怀的关注。 抗战老兵"和"丈量'北平'——北 京的距离"小红旗的自行车,行驶在 白城市第三中学门前路段……早已等 候在此地的白城民革关爱抗战老兵志 愿者和省关爱抗战老兵志愿者们迎了 上去……这样一场期盼中的初遇,令 骑行者郑新忠很感动。他说:"在被 这个城市的整洁美丽惊艳的同时,切 身感受到了白城人民的热情。"

已过不惑之年的郑新忠是河北省 保定市人, 他是一名关爱抗战老兵志 愿者。据其介绍,2015年,是抗日战 争胜利70周年。抗战胜利,是中国人 民近百年来第一次取得反对帝国主义 斗争的完全胜利。那些在这场战争中 舍生忘死的抗日战士, 值得人民永远 铭记与敬仰。为了表达对抗战老兵的 感恩之情,当年的1月6日,他从 保定市出发,开始了一个人寻访和 慰问全国抗战老兵的骑行之旅。

在通榆县鸿兴镇花园村的93岁抗战老 兵田芬,这是他骑行探望活动的第271 站,探望的第311位抗战老兵。

8月7日一早,郑新忠在白城民 革关爱抗战老兵和省关爱抗战老兵志 愿者的陪同下, 赶往田芬老人家中。 在途中,郑新忠介绍,他做过10余 年酒的销售。2010年,患上神经性 耳聋耳鸣, 因久治不愈曾抑郁而有过 轻生的念头,多亏家人的不离不弃。 走出抑郁阴影的郑新忠明白了, 人活 着不能光为自己, 更要为家人和社会 承担责任与义务,做更有意义的事情。 保定是著名的红色之城,在抗日战争 时期,就产生了很多的抗日英雄。如著 名的狼牙山五壮士及白洋淀均被著名 掌印留做纪念。 的作家孙犁等人写成了小说流传至 今,《小兵张嘎》《烈火金刚》《敌后武工 队》《地道战》《野火春风斗古城》等, 正是受这些启发,郑新忠才有了"缅

怀先烈、关怀抗战老兵"的骑行。 郑新忠说:"自患病后,我卖掉 了房子和车,还完所有借款后,搬回 了老家保定市竞秀区大车辛庄,与父 母及兄弟一家生活。妻子在村中小学 任教,与父母一样支持自己骑行。骑 行的3年多时间里,最幸福的是在寒 暑假妻子带着女儿, 赶到自己所到达 的城市,参与关爱抗战老兵活动。" 他坚信, 行动是对女儿最好的教育。 骑行,不仅是为了有人生最美好的记

8月6日18时,一位中年男子骑 忆,更希望唤醒更多国人对抗战老兵

郑新忠慰问抗战老兵的资金全是 自费的,截至目前,已花近6万元。 由于经济所限,他途中吃住非常节 省,平均宿费在15元左右。他说: "这是与时间赛跑的活动,因为抗战 老兵年纪都太大了。"郑新忠慰问抗 战老兵的方式是,老兵多少岁就给多 少钱,外加抗日战争胜利年数。如今 年是抗日战争胜利73周年,岁数加 上73。探望抗战老兵的信息,则由 关爱全国抗战老兵网站客服提供。

记者看到, 郑新忠的自行车就是 普通的山地车。其装备确实挺符合他 骑行的感悟, 即骑行是一种修行, 短 行健身,长途励志。所以,用骑行方 式来重温抗战老兵的大义情怀。

"田爷爷,我是从河北保定来的 郑新忠,特意向您表达对抗战前 辈的敬仰之情。您当年不怕流血牺 牲, 赶走侵略者, 是民族英雄, 更 此次来白,郑新忠专程探望生活 是我们学习的榜样。"郑新忠为老 人戴上了印有"抗日老兵民族脊梁"

刚从菜园劳动回来的老人田芬, 竖起了大拇指,连连称赞。老人说: "了不起啊!这么远的路骑自行车来 看我,情意太厚重了。你们这些后辈 能够铭记历史, 不忘国耻, 咱中华民 族一定会更加富强、更加昌盛。"

随后,田芬向郑新忠和白城民革关 爱抗战老兵志愿者、省关爱抗战老兵志 愿者们讲述了当年抗日的一些事迹。

时间在交流中过得极快。郑新忠 拿出166元慰问金,交到了老人田芬 的手中。郑新忠让老人在他为抗战老

与老人告别后,郑新忠又踏上了 行程,赶往下一个目的地。

望着前面越骑越远的身影,耳畔 回响起郑新忠的话:"再有一个月的时 间,关爱抗战老兵的骑行活动将圆满 结束。感谢家人的支持与成全,感谢一 路上素不相识者的帮助与关怀,感谢 抗战老兵们的精神激励, 感谢白城民 革关爱抗战老兵志愿者和省关爱抗战 老兵志愿者的关爱。愿白城这座城市 越来越美丽, 白城人民更加幸福。'



西瓜使俺们走上脱贫路

□李国义

名叫徐长占,家中有老伴儿,两 裕路。" 口人。二星户的户主, 名叫张凤 春,家中有妻儿,四口人。说起

手走上了脱贫致富之路。 定为"一星贫困户", 主要致贫 序, 他家被评定为" 鼓励其增强脱贫信心,并帮助他 积极向上争取危房改造资金,当 年其心愿达成。原来低矮、潮 地适于发展棚膜经济、种植西瓜 顷土地的基础上,又通过找亲 戚、朋友借和贷款等方式筹措资 金,承包了3公顷土地种植西 苦,大棚栽培和大地种植的西瓜 改造项目在原有40平方米的基 础上, 自己又投入1万多元, 增 加了20平方米。各项费用支出 扣除后, 自己还有了盈余, 当年 实现了脱贫。2017年,他又种 日子过得越来越滋润。2018 及邻近村屯拉西瓜装车的商机, 组织本村几个伙伴儿,提供装车 笔者看到了新的希望。 服务,按斤收取费用,从6月到 8月,两个多月的时间,起早贪 晚,为外地商贩装西瓜车已收入

故事的主人公是两位贫困 4000余元。当笔者探寻其致富 户。一位是"一星户",另一位 秘笈时,他满面笑容地说:"脱 是"二星户"。一星户的户主, 贫之路有很多, 俺靠西瓜走上富

故事的第二位主人公叫张凤

春。其患有乙型肝炎,妻子是二 他们,在大安市安广镇永富村的 级残疾,仅一只眼睛能看见东 村民都竖起了大拇指,说他们是 西,腿脚也行动不便。女儿在松 典型的"励志哥", 靠勤劳的双 原上技术学院, 儿子7岁, 在安 广镇上学前班。因病、因残、因 2016年,徐长占通过自己 学致其家庭贫困。2016年,经 申请, 走"1121"程序, 被评 本人申请, 村里走"1121"程 原因是缺少资金,进行危房改 户"。经国家税务总局大安市税 造。当年,国家税务总局大安市 务局(当时为大安市国税局)驻 驻村工作队和镇包村干部及村 委"成员多次到其家走访,帮助 "两委"成员多次到其家走访, 其分析脱贫之路,最终双方达成 一致意见,张凤春一家靠种地、 养殖、发展庭院经济和务工脱贫 致富。2016年和2017年,其家 湿、破旧的土坯房,被宽敞、明 养猪分别为3头和5头,均有不 亮、大气的砖瓦房所取代,他心 错收入。加上种地收入、庭院经济 里别提有多高兴了。他听取了驻 和政府助学政策扶持,2017年, 村工作队的建议,利用永富村土 女儿毕业就就业了,一家人收入 超过贫困线,脱贫了。2018年,在 和甜瓜的优势,在自己原有1公 继续发展原有项目的基础上,他 也加入了为外地西瓜商贩装车的 行列,起早、贪晌、加晚,只要需要 装车,随叫随到,由于肯吃苦 瓜。当年,由于动手早、肯吃 没怨言,贩卖西瓜的商贩都愿找 他装车。近日,笔者到其家中走 均获丰收,价格也好。当年,不 访时得知,近3个月时间已收入 仅还掉了贷款、借款,而且危房 约5000元,脱贫致富又迈进了 一步。"没想到啊李书记,当初 认定贫困户时,压力非常大,我 自己有病,孩子上学还需要学 费,哪想到两年时间变化这么 大,我家不仅实现了脱贫,而且 植糜子和外出做力工、焊工,收 收入越来越好。这来钱道儿,有 入日渐增多,已完全摆脱贫困, 时得自己琢磨呀! 你看,装西瓜 又助我增收了一大块儿, 未来的 年,他又瞄准了外地商贩到本村 日子太有奔头了。"从张凤春黝 黑的面庞和自信满满的神情中,



市强制隔离戒毒所

践行治本安全观 提升教育戒治质量

所认真贯彻落实治本安全观新理 内就诊、所外检查、离所就医工 念,积极践行治本安全观新要求, 作,建立戒毒人员就医绿色通道, 努力为社会输送合格公民,使解 保证戒毒人员患病第一时间得到 除强制隔离戒毒的人员成为戒除 诊治,充分保障戒毒人员生命健 毒瘾、遵纪守法、自食其力的合格 康权。

挥课堂化教学主阵地作用, 开展 法律常识、思想道德、戒毒常 道德法律素养,增强毒品违法性 治方法,为循证戒治深入开展打 学恢复身体机能。 下基础。加强场所文化建设,通

对戒毒人员所处戒毒分期(生理脱 员心理诉求相结合,解决戒毒人 毒期、身体康复期、戒毒巩固期、回 归适应期)对膳食营养需求不同, 合理搭配膳食,做到吃的卫生、吃 自残倾向的戒毒人员采取有针对 的营养、吃的健康。针对高血压、糖性的心理危机干预,化解心理危 尿病等患病戒毒人员特殊群体, 机,保障戒毒人员心理健康。 专人负责其一日三餐烹制,确保 患病人员营养需求得到满足。

员一人一档,及时掌握戒毒人员 础。

年初以来,市强制隔离戒毒 身体健康情况。做好戒毒人员所

抓好戒毒人员体能康复训 抓好戒毒人员教育矫治。发 练。按照戒毒人员体能康复训练 大纲要求,积极组织戒毒人员开 展队列训练、广播体操、舞步操、 识、国学等教育,提升戒毒人员 手语操及器械健身,通过团体、个 人竞赛等方式,调动戒毒人员参 及危害性认知。做好戒毒人员个 加体能康复训练积极性,帮助戒 性化教育,逐人建立戒毒人员个 毒人员养成锻炼身体的良好习 性化教育矫治个案,适时调整矫 惯,掌握锻炼身体的正确方法,科

抓好戒毒人员心理康复训 过开展趣味运动会、知识竞赛、练。针对戒毒人员普遍存在的心 演讲比赛、歌咏比赛等方式,创 理共性问题,开展心理健康教育、 新场所文化建设载体,营造出和 团体心理辅导训练,消除一般性 心理问题。做好戒毒人员心理咨 抓好戒毒人员营养膳食。针 询,将心理咨询师问询及戒毒人 员心理矛盾。开展戒毒人员心理 危机干预,对行为异常、存在自杀

抓好戒毒人员劳动康复训 练。引进具有习艺性、康复性等 抓好戒毒人员医疗戒毒。做 劳动康复项目,教育戒毒人员树 好戒毒人员入所体检、中期体检、 立正确劳动观念,帮助戒毒人员 出所体检等三项健康体检,建立 掌握就业技能,提高就业能力,为 戒毒人员健康档案,更新戒毒人 其自食其力、融入社会打下基 (本报记者 汪伦)

通榆老人张树森荣获"全国十大读书人物"奖

风尘仆仆的郑新忠。

□赵强 王枭 陈宝林

览会上,通榆县包拉温都蒙古族乡政府退休干部,现担 任该乡迷子荒村农家书屋管理员的张树森老人, 荣获了 "全国十大读书人物"奖。

从乡政府退休的张树森,心忧家乡教育落后,自筹 资金创建公益书屋(报吧),免费向村民和青少年365天 全天候开放,在知识贫瘠之地催生出农牧民争相"充 电"的"文化绿洲"。张树森勤勉读书,笔耕不辍,创作 超百万字,同时发掘、保护当地民族文化遗产,成为弘 扬民族文化的"旗手"。他管理的迷子荒村农家书屋成为 全国示范农家书屋,他本人获得"全国优秀农家书屋管

通榆县包拉温都蒙古族乡坐落在科尔沁草原深处, 是省、市、县西南面最边远的少数民族乡, 地域偏僻。

在7月19日至25日召开的全国第28届图书交易博工作相对滞后,人们法律、科技意识淡薄,青少年行为 不规范,影响全乡民族团结进步和致富奔小康。张树森 看在眼里, 急在心上, 他与同乡十几名五老(老干部、 老党员、老战士、老劳模、老教师)"乡贤"商议,一致 认为要解决这一问题。2004年初,张树森做通家人工作 后,收回自己家年租金7000元的300平方米的临街店面 商品房,卖了一头年猪、两头毛驴和一辆小驴车,又拿 出给孩子买电脑的钱,投入资金3万多元,订购报刊64 种,购进各类图书,还购买了桌椅,创建起"报吧"书屋。在 2004年3月8日免费向村民和青少年开放。那时国家农家 书屋工程还没有实施,"报吧"书屋率先在草原深处飘起了 书香。2008年,国家实施农家书屋工程后,"报吧"书屋同 迷子荒村农家书屋整合,张树森光荣地当上了农家书屋的 管理员。书屋一年365天开放,张树森和"乡贤"们一起 以前这里的人们了解外面世界的大门不畅通,文化教育 号召村民、青少年多读书、读好书。10多年来,迷子荒 百姓学习之星"。

村农家书屋每年有4000多人次来书屋读书看报。人们在 书屋学习政治、法律、科技、文化等知识。如今,十几 年积累下来,书屋有蒙、汉族图书2.1万册,报刊70 种。书屋内设有普法书摊、科普书摊、电子科技查询 机、科普联网电视、法律调解处、科普法律咨询处、好 家风传习室等。张树森和"乡贤"们天天在书屋为读者 服务。一分耕耘,一分收获,几十名常来学习的村民成 为乡里农牧业种植、养殖的"排头兵"。村民说:"农家 书屋像一粒种子,在农牧业知识贫瘠之地,催生出村民争 相'充电'的'绿洲'。"张树森和农家书屋多次受到国家、 省、市、县的表彰。张树森在2009年9月被国务院授予"全 国民族团结进步模范个人",受到时任国家主席胡锦涛等 党和国家领导人的接见。在2009年10月1日,他代表全国 英模,登上北京天安门观礼台,参加建国60周年国庆观 礼。迷子荒村农家书屋在2017年12月,被国家新闻出 版广电总局评为"国家级示范农家书屋"。

张树森不但率领村民和青少年读书, 自己也积极读 书,起到表率作用。他完成了4本书书稿,均列入出版 社出版计划,其中创造了50万字的《包拉温都蒙古族乡 志》。2005年初,张树森深入百户青少年家中调查,在 基本掌握青少年主要问题的基础上,编写了13篇《青少 年行为鉴言》。他还在当地挖掘出省市非物质文化遗产项 目,并培养了传承人。张树森在2017年11月被国家成 人教育学会、全民终身学习活动周工作小组评为"全国